

教會小組三月份查經內容（一）

一、敬拜詩歌：讚美 21、288

二、神的工（學習事奉：關懷、禱告、傳福音）

- A 小組異象：
 - 1 體會神的愛、付出愛 體會神的愛，組員彼此相愛
 - 2 在靈命和事奉上成長 心靈不斷更新／發掘並使用恩賜事奉
 - 3 留心他人需要傳福音 留心他人內心需要，讓基督滿足他
- B 感恩，為未信親友禱告。

三、神的話 經文：馬可福音五章 21~43 節 主題：不要怕，只要信！

前次查經：耶穌拯救被鬼壓制的人，那人得釋放後在低加波利一帶傳揚主名。

- 1、五 21 耶穌從加利利海東面回到海的西面以猶太人為主的地區，又有許多人來到耶穌面前。五 22~23 此時一位名為睚魯，身分尊貴的會堂管理者，竟在眾人面前俯伏在耶穌的腳前，為自己病危的女兒，懇切的哀求耶穌的醫治。
 - 2、五 24~26 耶穌啟程前往睚魯家，但路上發生了一段插曲。在跟隨擁擠耶穌的人群中，有一個患了十二年血漏症的女人，她為尋求醫治，受盡苦楚且病得更重。
 - 3、五 27~29 這婦人曾聽聞耶穌的事蹟，她相信耶穌醫治的能力；但因著她的身分地位，再加上血漏在猶太律法中被視為「不潔」（利十五 2~3），使她不敢公然的到耶穌面前。她從耶穌的後面摸耶穌的衣裳，認定如此做便能得痊癒；結果印證了她的信心，血漏的源頭立刻乾了，她感到身上的災病好了。
 - 4、五 30~32 耶穌感覺到有「能力」從自己身上出去，不但問說：「誰摸我的衣裳？」還停下腳步要找到這婦人。五 33~34 婦人恐懼戰兢的、俯伏在耶穌跟前並說明實情。沒有想到耶穌在眾人面前肯定她的信心，並宣告她得平安及痊癒。
 - 5、五 35 此時有消息傳來說，睚魯的女兒已經死了，不需要再勞駕耶穌前去。五 36~37 耶穌對著正被噩耗衝擊的睚魯說：「不要怕，只要信！」並帶著彼得、雅各，和約翰同去，不許其他人跟著他，避免增加不必要的擾亂。五 38~39 耶穌來到睚魯家，告訴那些亂嚷、大大哭喪的人說，「孩子不是死了，是睡着了。」
 - 6、五 40~41 這些人嗤笑耶穌反映出女孩已確定死去，但耶穌將他們逐出去，帶著女孩的父母和三位門徒進到女孩所在之處，拉著她的手，對她說「閨女，我吩咐你起來！」五 42~43 睚魯十二歲的女兒立刻起來行走，使在場的人大大驚奇。耶穌囑咐不要宣揚此事之外，吩咐說給孩子東西吃，顯出耶穌對人的細膩關懷。
- 他醫好傷心的人，裹好他們的傷處。（詩一四七 3）

四、分享討論題目：

- 1、觀察馬可福音五 21~43 這段經文，有哪幾處經文描寫出人的有限、無助和無能為力？你從睚魯的敘事以及患血漏婦人的敘事中，看到什麼共同點和不同之處？
- 2、當睚魯為自己病危的女兒心急如焚時，卻眼見耶穌的行程被患血漏的婦人所耽延，若你是睚魯，當下會有何反應？你有經歷過看似被耽延，但神仍然保守你的經歷嗎？
- 3、患血漏的婦人得痊癒是因著耶穌醫治的能力，但耶穌為什麼刻意在眾人面前說「女兒，你的信救了你」並宣告她得平安及痊癒？耶穌要恢復她的哪些層面？你覺得現階段的你有哪一層面需要耶穌的醫治和恢復？需要耶穌對你說「不要怕，只要信！」

教會小組三月份查經內容（二）

一、敬拜詩歌：讚美 333、346

二、神的工（學習事奉：關懷、禱告、傳福音）

- A 小組異象：
 - 1 體會神的愛、付出愛 體會神的愛，組員彼此相愛
 - 2 在靈命和事奉上成長 心靈不斷更新／發掘並使用恩賜事奉
 - 3 留心他人需要傳福音 留心他人內心需要，讓基督滿足他

- B 感恩，為未信親友禱告。

三、神的話 經文：馬可福音六章 1~6 節 主題：拿撒勒人的不信

前次查經：耶穌醫治患十二年血漏的婦人，並使十二歲的女孩死裡復活。

- 1、六 1 耶穌離開加利利沿海一帶，回到自己的家鄉拿撒勒，門徒跟隨著耶穌一起。
 - 2、六 2 耶穌在安息日照常到會堂教導人。眾人對耶穌所顯出的智慧和能力感到震驚，但和當初在迦百農的人對耶穌所產生的正面反應不同（可一 22），此處比較是對於耶穌的權柄帶著不信與懷疑，他們冷淡的稱呼耶穌為「這人」。
 - 3、六 3a 羣眾接著說，耶穌不就是過去他們所認識的木匠，一名平凡的建築工或木工嗎？怎麼可能躍身一變成為受人尊敬、有權柄講解律法的「先知」？
 - 4、六 3b 群眾接著還提及耶穌的母親馬利亞，並細數耶穌的弟弟雅各、約西、猶大、西門及妹妹們，強調他的出身極其普通，只不過是來自他們中間的小人物；這成為眾人厭棄他、輕視他、不接受他的原因。
 - 5、六 4 耶穌以「先知在本地、親屬、本家中不受尊重」來回應家鄉的人。耶穌在這裡將自己比作「先知」，指出越是親近的人，卻因為自以為熟悉耶穌，反而被蒙蔽了心眼，拒絕接待耶穌如同接待先知一般。
 - 6、六 5 於是耶穌在那地區「不得行甚麼異能」，不是因為耶穌無法施展能力，而是因為家鄉人的不信，耶穌就不多行異能了（太十三 58）。馬可再次強調人的「信心」的重要，指出人的頑梗是限制自己經歷神的主因。
 - 7、六 6 耶穌對他們的「不信」感到詫異、吃驚，因為他們拒絕耶穌的心如此強烈；但耶穌繼續往周圍的鄉村去傳講神的道，讓更多人得聽神國的福音。
- 他到自己的地方來，自己的人倒不接待他。（約一 11）

四、分享討論題目：

- 1、在此次查考的經文裡，拿撒勒的鄉親們在聽見耶穌令人驚嘆的教導之後，有哪些反應？他們對耶穌的權柄、智慧和能力感到震撼，為何不但不相信他，甚至還排斥他？
- 2、你是否曾覺得自己對真理的認識還算清楚而鬆懈於持續學習神的話？經文當中對於拿撒勒群眾的態度的描寫，帶給你什麼省思和提醒？
- 3、馬可福音五 21~六 6 中，患血漏婦人和睚魯的「信心」，以及拿撒勒人的「不信」，帶給你什麼思想？你覺得人對神的信心是否會影響人如何經歷神？
- 4、你有否傳福音給自己比較親近的人的經歷，你覺得有哪些挑戰？耶穌的經歷如何成為你的幫助、安慰和鼓勵？